

и добродетельных граждан. И для того усердно прилагаемо будет старание учащихся не только содѣлать привычными къ благороднымъ мыслямъ, честнымъ поступкамъ, и любви къ отечеству, но и вперить въ нихъ надобно, общепользныя и основательныя знанія. Въ счастіе того распоряженіе учениковъ въ гражданской жизни бывающа счастливѣе дѣяніи нашихъ, то есть, чю прилѣжайте и искусство заслуживающіе достоинства и добрыя нравы превозношеніемъ и худыя поступки съ отлученіемъ отъ общества добрыхъ и благонамеренныхъ. Въ такомъ разсужденіи публичныя наказанія, яко счастливѣе преступленій, не свойственны такому учрежденію, въ которомъ учащіяся въ благовѣрныя образуются, и счастливо оныя здѣсь и не имѣли бы. Особая будетъ содержана книга для мѣсячной записки прилѣжайте и поведѣній каждаго ученика, а по тому родители всегда могутъ получить достоверное извѣстіе о поступкахъ дѣтей своихъ. Нерадивый и недобродетельный юноша будетъ отлученъ отъ другихъ учащихся и посаженъ къ опредѣленному на по общему столу. Ежели въ назначенное время не исправился, то изъ училища будетъ высланъ. Злоупотребленія и дурныхъ поступковъ ученики изъ училища будутъ исключены будуще, дабы родители могли быть увѣрены, чю ихъ дѣти не испорчены чрезъ худое обхожденіе съ другими. Имена исключенныхъ изъ училища читаны будутъ предъ всѣмъ собраніемъ при публичномъ экзаменѣ съ объявленіемъ причинъ ихъ исключенія. При семъ случаѣ помянуто и о тѣхъ будетъ показано, которые оштрали отъ училища, не объявивъ о томъ г. Инспектору.

Родители или иные желающіе отдать дѣтей въ училище, явиться должны къ г. Инспектору, которой имѣ и употребительныя въ семъ заведеніи учебныя книги назначитъ; ибо никакой ученикъ, не имѣя оныхъ, въ классы введетъ быть не можетъ. Какъ г. Инспекторъ, такъ и прочіе учителя принимающіе учащихся къ себѣ на содержаніе или въ пенсію, при коихъ они подѣ всегдашнимъ присмотромъ пребывать и при томъ болѣе успѣвать могутъ въ языкахъ и наукахъ. Всякъ въ такомъ намѣреніи явиться можетъ къ тому изъ учителей, къ коему кто большую имѣетъ довѣренность дѣтей, имѣющіе особую пенсію, явиться должны у госпжи Капитанши Юнтовой, Общей за такыя пенсіи дѣны опредѣлится не можно, по елику принято будещ въ уваженіе, все ли время пенсионеры останутся у своихъ содержателей, или прислано ли будещ за ними изъ дому по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, или обѣдять ли только у нихъ будещ. При семъ томъ и здѣсь поступлено будещ съ справедливостію и умѣренностію.

Всѣ другія платы установлены: При входѣ за каждаго ученика и ученицу взносится по одному рублю. Годовая плата за обученіе въ нижнемъ классѣ по 12 рублей, въ претшемъ по 20 рублей, во второмъ и въ первомъ по 24 рубля, въ женскихъ же классахъ по 20 рублей, за танцовальную классъ по одному рублю на мѣсяцъ, а за рисовальную по полтинѣ. Плата за обученіе должна быть внесена за каждыя три мѣсяца напередъ; и ежели кто въ томъ будетъ не исправенъ, то ни кому на платежъ не дастся сроку болѣе полугодя, а ежели и тогда деньги не будутъ отпаны, то учащіяся будутъ исключены съ объявленіемъ причинъ исключенія обыкновеннымъ образомъ. Только такія будучъ приняты вольными учениками или безъ платежа, которые такія иными своими и добрымъ погѣденіемъ отменно отпачаются: а симъ пользоваться равнымъ съ прочими учениками правомъ. Но ежели ихъ успѣхи не будутъ соотвѣтствовать ожиданію, то изъ училища будучъ отпущены.